

## ADDENDA ET CORRIGENDA.

Page	Line	Add
45	29	After " Jagadēva Rāya ", add " described as."
78	24	After <i>Alsar</i> , insert a comma.
113	7	After line 7 add:—An interesting inscription: dated in 1669 A.D., on the rock to the south of the Malleswaram temple, records that Ekkōji, brother of Sivāji, granted at the request of the " Mahanādu of, Bangaloru," a village for the God Mallikārjuna of " Mallapura," the old name of Malleswaram. The village granted—Medaraninganahalli—is about a mile to the east of Malleswaram. Bangaloru, among other places, had been granted as a <i>Jāyir</i> to Shāhji, father of Ekkōji, by the Bijāpur Sultān. On his death, in 1664, Ekkōji, succeeded to his father's possessions. ( <i>M.A.R.</i> 1909, para 97).
117	31	After line 31 add:—An out-patients' Department attached to the Victoria Hospital has been built to relieve congestion. It was made possible by a munificent donation of Rs. 25,000 by <i>Rajasabhabhushana Diwan Bahadur</i> Sir K. P. Puttanna Chetty, C.I.E., towards its construction, the Government paying the balance required for the purpose. The building has been named after the donor.
<b>BANGALORE WAR MEMORIAL.</b>		
143	12	After line 12 add:— <b>BANGALORE WAR MEMORIAL.</b> —H.E. General Sir Claude W. Jacob, K.C.B., K.C.S.I., K.C.M.G., the then officiating Commander-in-Chief in India, unveiled on 20th July 1920, the Memorial erected by public subscription to perpetuate the memory of the 52 European and Anglo-Indian Combatants from Bangalore who laid down their lives in the Great War. The memorial is in the form of a bronze soldier in uniform, one foot over life size and cost £ 250. It was designed and made by Messrs. Martyn & Co., London, and stands on a gray granite pedestal 7½ feet high. The Roll of Honour panel on its obverse contains the names of the illustrious dead who made the supreme sacrifice during the late war.
144	4	After " Basavapura," add " or Basavapatna."

## ADDENDA ET CORRIGENDA

Page	Line	Add
189	26	After line 26 add:— <b>TRANSFORMER AND SWITCHING STATION AT KANKANHALLI.</b> —His Highness the Yuvaraja opened the new power station at this place on 18th February 1927. This station is performing four important functions:—(1) It receives 40,000 electrical horse power from Sivasamudram at 75,000 volts, and distributes it to the Kolar Gold Fields, Bangalore, Channapatna and Kankanhalli and the vicinity. (2) It transforms the power for Bangalore and Channapatna from 75,000 to 37,500 volts. (3) It also transforms the power for Kankanhalli and the vicinity from either 75,000 or 37,500 volts to 2,300 volts. (4) It further receives the power at either 75,000 or 37,500 volts from Mekadatu and fills it into a stream of power coming in from Sivasamudram for distribution to the several centres of consumption. The power house is also fitted up with the latest devices of Auto-transformers and Lightning arresters.
194	5	(From bottom) for “Kuppepaly” read “Kuppepalya.”
265		Para 1 side-heading for “successor” read “successors.”
291		Under “Agalgurike,” Para 1, line 1, for “villgae” read “village.”
344	9	After the word “ <i>Sripādarāyāshataka</i> ,” insert a comma.
354	7	After line 7 add:—Numerous marks of the round shots fired from the English guns are still to be seen on the walls. The residence of the Killedar or Commandant, Latif Ali Beg, is still preserved here.
377		Last line from bottom, before the words “See Ooregaum” insert a comma and add “Urigam.”
424	8	For “Export” read “Exports”
445	4	For “Famine” read “Famines.”
505	4	After “Madhugiri,” add the words “originally Maddagiri.”
560	6	Add side-note, “Area” in the margin.
594		Para 2, side-note, for “Occupation” read “Occupations.”
604	2	Heading, line 2, for “Condition” read “Conditions.”
610		Omit in the marginal heading, the figure “(16)”

Page	Line	Add
610	1	For "4 (a)" read "Botany, pages 567—568."
610		Omit in the marginal heading, the figure "(17)."
610	2	Omit the numeral "3" and insert after the word "Geology" the words "page 561 and following."
686	28	Before the words "See Shimsha" add the word "Kadamba."
736	35	After line 35 add:—In honour of Lord Dufferin's visit on 1st December 1886 to Mysore, a fountain was erected near the Market Square by H. H. Sri Chāmarājendra Wadiyar Bahadur.
746	16	After line 16 add:—BIG CLOCK TOWER IN MYSORE.—The officers and the officials of the Palace Household subscribed a sum of nearly Rs. 20,000 to provide a significant memorial to mark the occasion of the Silver Jubilee of His Highness's benevolent and sympathetic reign. The memorial is in the form of a huge clock Tower made at a cost of Rs. 20,000. The centre of the clock is 52 feet in height from ground level. The main spring is wound by an electric motor and the dial is lit up by electricity. A 25 pound hammer strikes a bell, 1½ tons in weight and the sound is heard over an area of 5 miles in radius.
766	35	After line 35 add:—GORDON STATUE.—A statue to perpetuate the memory of Sir James Gordon, K.C.S.I., who was the guardian to H.H. Chāmarāja Wadiyar (1871-73), Chief Commissioner of Mysore (1878-1881) and Resident in Mysore (1881-82), was erected in Mysore. The statue, a fine figure, is in military uniform standing with the right step forward. The left hand holds a sword while the right one has a hat. The head is bald with a beard and side-locks after the fashion of the period.
902		Marginal note, for "(c) Total Statistics" read "Fairs."
902		Marginal note for "Fairs" read "(c) Total Statistics."
906		Para 2, add marginal note "Wesleyan Mission."
965	6	After the word "Visited" add the word "the place."
1010	33	For "1770" read "1170."
1074		At bottom, marginal heading, before the words "Ferruginous bauxite" add the words "Mines and Minerals."

<i>Page</i>	<i>Line</i>	<i>Add</i>
1108		For "Asts and manufacture" read "Arts and manufactures."
1108		Marginal note, for "Import and Industries" read "Important industries."
1123		Main heading, for "Medicine" read "Medical."
1141		Marginal note, for "Bundghat" read "Bund-Ghat."
1171	21	For "1830" read "1380."
1203		Under "Physical aspeets," omit marginal heading, "Rocks."
1214		Marginal heading, for "Live Stock," read "Live-stock."
1219		Marginal heading, for "classes" read "classes of occupation."
1254		Main heading, before the words "Exports and Imports" add the words "Commerce and Trade."
1291		Omit heading in thick letters "Channagiri." In the marginal-heading, add before the word "Channagiri" the words "antiquities of."
1307		Last line, for "Madhava" read "Madhva."
1365		For Para beginning "the mean maximum temperature," insert as marginal heading the word "Temperature."
1387		In marginal heading for "Rāja" read "Rājas."
1396		In marginal heading for "Kambliēs" read "Kamhliis."
1396		In line 1 for "Kambliēs" read "Kamhliis."
1412		For main heading "Medicine" read "Medical."
1422		Line 7 after the words "2nd Century, B.C.," add the following Para— The excavation of the site on which Chandravalli was situated has been recommenced since 1928 and is going on. (See <i>M. A. R.</i> 1928, Paras 1-2).